

该出手时“救”出手,青岛大姐好样的!

王新美在西宁偶遇游客心脏骤停出手相救获点赞 称“关键时刻救人一命很自豪”



王新美对晕倒游客紧急施救。

/ 延伸 /

热心青岛大姐 好事做了一箩筐

“当时经过此地的不少人都会停下脚步,参与到救护中,大家相互不认识,但当时大家的心情都是一样的,赶紧救助这名晕倒的游客。”王新美说,当时只想着救人,其它的情况没有多想,也没有时间允许去多想。在采访中记者了解到,危急时刻出手救人,这不是王新美第一次遇到。

2014年,王新美在河南郭亮村旅游途中,遇到一位男性游客在景区内意外摔断胳膊。她运用专业的包扎技术,在医疗设备不完备的情况下,将自己的丝巾取下来,就地取材找了一片木板,给受伤人员包扎,将手臂挂在脖子上固定;在临沂天上王城景区,一位中年女子脚踝扭伤,王新美对其受伤部位关节按摩及简单处理后,一路搀扶着受伤人员下山……

2018年11月,王新美带领救生协会会员在崂山参加公益活动。中午就餐时,突然遇见一位六旬老人倒地不起,口吐白沫。王新美看到后马上上前查看,已经感觉不到老人的脉搏和呼吸,她立即对老人展开心肺复苏,经过半个小时的持续抢救,老人终于恢复生命迹象。王新美不仅仅是挽救了一位老人的生命,挽救了一个家庭,也向队员们展示了她良好的急救技能,给全体会员做了一个很好的榜样。

2019年4月20日,青岛市全民健身登山节在毛公山景区举行,王新美与青岛市救生协会的50多名志愿者,在现场担负着安全保障任务。期间,突然接到一位母亲的求助,说是有一名6岁男孩走丢,当时登山的人特别多,这可把孩子的妈妈急坏了。详细询问孩子的特征之后,王新美和志愿者们一起背起担架,拿着绳索,兵分几路进入山林,进行搜救。经过一个多小时的搜救,终于在山涧的小路上找到走丢的男孩,万幸孩子没有受伤,只是受到惊吓不停哭泣,通过王新美耐心安抚,孩子渐渐平静下来。他们一边带着孩子下山,一边赶紧打电话通知家长,最后安全把孩子交到母亲手里。

暖心的事迹还在继续,王新美的脚步也从未停下。

王新美救人的事迹也吸引了市北区辽源路街道相关部门的关注。“这种正能量,值得赞扬!”辽源路街道办事处相关工作人员表示,佳木斯路社区将召开见义勇为表彰会,表彰王新美,并为其颁发“见义勇为好居民”荣誉证书。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 照片由本人提供



王新美带团出游的资料照片。

/ 现场 / 带团到西宁旅游 路遇游客突晕倒

近日,一段救人视频刷爆青岛人的朋友圈。视频内容显示:一位女子晕倒在地,面色发青,旁边一个穿蓝色裤子的女子跪在地上,对其实施紧急心肺复苏。昨日,记者采访得知,这位穿蓝色裤子的救人女子就是家住市北区辽源路街道的青岛大姐王新美。

王新美告诉记者,她作为导游带团到西宁市旅游,中途从景区卫生间出来正好遇到这一突发情况。当天下午3时左右,在青海省西宁市一景区突发的一幕让所有人的心都悬了起来:一位女子从景区厕所出来后突然晕倒。“有一位游客晕倒了,快打120……”老远传来景区执法人员呼喊的声音,人群出现躁动。几乎同时,王新美从人群里冲出来,了解情况后对晕倒乘客展开急救。

“倒地的女子大概50岁左右,一开始我以为只是普通晕倒,上前一看才发现她的瞳孔已经放大,蹲下来一摸,没有脉搏,也没有了呼吸。”王新美立刻紧张起来,她知道,心脏骤停的黄金急救时间只有4分钟左右,必须立刻施救。

“当时周围的游客已经拨打了120,因为我学过急救知识,知道如果没有人及时施救,后果不堪设想。”王新美回忆起当时的场景仍心有余悸。“我学过急

“我学过急救!快救人!”5月19日下午3时左右,在青海省西宁市城北区一处景点服务区的卫生间门口,一名游客突然倒地心脏骤停,危急时刻,带团旅游的青岛市救生学会世保特救援队队员王新美刚好路过,她立即跪地查看情况,展开急救,在黄金急救时间内抢回一条生命。路人用手机拍下的现场救援视频赢得“赞”声一片。对此,62岁的王新美说:“利用自己所学的急救知识在关键时刻救人一命,真挺自豪的。”

救!让我来!”跟随着120电话接线员的指导,“1、2、3、4……”王新美连续做着心肺复苏。“现场其他人不会,我只能自己咬牙坚持着。当时大家也在帮忙维护现场秩序,都在忙着救人。”王新美告诉记者。

“胸外按压和人工呼吸的频率是30:2,也就是说,按压30次,要实施两次人工呼吸,而且要在15—18秒之间完成,太快或者太慢,效果都不理想。”王新美跪在地上,按照这个频率连续施救,让一旁倒地女子的丈夫帮忙进行人工呼吸。

/ 讲述 / 急救培训没白上 举手之劳很自豪

王新美回忆,大概做了十二三分钟的心肺复苏后,倒地女子的手脚动了一下,慢慢恢复了意识。“总算抢救回来了。”王新美这才松了一口气。随后,120急救车赶到,将女子接走。“把她送上车后,我长舒了一口气,这时候才感

觉浑身酸痛,身上都是汗,凉飕飕的。”精神高度紧张的王新美这才意识到疲惫,她浑身无力地瘫倒在旁边的墙上,缓了好长一会儿。“我正好会,她正好需要,我们应该是缘分吧,举手之劳。”王新美说。

从西宁回到青岛,王新美没想到自己竟然“火了”。亲朋好友、还有单位的领导都知道了这件事,称赞声不绝于耳。“感觉平常的急救培训课没有白上,能用上自己所学的知识救人一命,算是做了件好事,挺自豪的。”

王新美跪地救人的镜头,被网友拍摄发到了网上后,网友纷纷点赞:“您是咱青岛最善良、最有爱心的美女大姐!”其间,还有人认出了王新美:“俺们青岛市救生学会世保特救援队的大姐又救了一条人命。”“王老师是我们救援队的名人啊。”……

据了解,早在10年前,王新美就是青岛市救生协会的会员,一直积极参与各项公益事业,还担任了宣传队长,普及各种急救知识。王新美一直从事旅游行业,她不仅自己投身公益,还带着和她一起旅游的兄弟姐妹做公益。



扫码观看
王新美救人视频。